
In breve Utc, montano le polemiche
Palma di Montechiaro. Presentata un’interrogazione: «Il capo ha troppi impegni e l’ufficio ne risente»

Archeologia, avviata nuova campagna di studi
Palma di Montechiaro. Un gruppo di universitari palermitani da qualche giorno sta esaminando il territorio

CAMPOBELLO DI LICATA

Nuovo impianto elettrico nella scuola Edison
disco verde dalla commissione straordinaria

CAMPOBELLO DI LICATA

Disinfestazione e derattizzazione del centro
servizio affidato a un’impresa canicattinese

CAMPOBELLO DI LICATA
Nuovo elenco dei giudici popolari

g.b.) - Tutti i cittadini, residenti nel
comune di Campobello di Licata, che
siano in possesso dei requisiti
richiesti, possono chiedere all’ufficio
comunale preposto, entro il 31 luglio,
di essere iscritti nei rispettivi elenchi
dei giudici popolari di Corte di Assise
o di Corte di Assise di appello. I
requisiti necessari per essere iscritti
per essere iscritti nei suddetti elenchi
ed assumere quindi l’ufficio di
giudice popolare sono i seguenti:
cittadinanza italiana e godimento dei
diritti politici, buona condotta
morale, età non inferiore ai 30 anni e
non superiore ai 65 anni, licenza di
scuola media di primo grado, di
qualsiasi tipo, per i giudici di Corte di
Assise, licenza di scuola media di
secondo grado di qualsiasi tipo, per i
giudici di Corte di Assise di appello.
Non possono assumere l’ufficio di
giudice popolare: i magistrati e in
generale, tutti i funzionari in attività
di servizio appartenenti o addetti
all’ordine giudiziario, gli
appartenenti alle forze armate dello
Stato ed a qualsiasi organo di polizia,
anche se non dipendente dalla Stato,
in attività di servizio, i ministri di
qualsiasi culto ed i religiosi di ogni
ordine ed aggregazione. Per ogni
altra informazione, gli interessati
possono rivolgersi all’ufficio
elettorale del Comune.

PALMA DI MONTECHIARO. Le difficoltà in cui si ribatte
l’ufficio tecnico comunale che dovrebbe essere uno
degli assi portanti per la programmazione delle
opere pubbliche e per garantire il decoro urbano in
una cittadina in cui le strade del centro storico ver-
sano in uno stato pietoso, sono state affrontate da
dieci consiglieri comunali su venti che compongo-
no il civico consesso che costituiscono quindi una
consistente rappresentanza della classe politica lo-
cale e, di conseguenza, di buona parte dell’elettora-
to. Con un’interrogazione rivolta al sindaco Rosario
Gallo, a firma di Giuseppe Vinciguerra e Giuseppe
Lentini dell’Udc, Angelo Falco, Vincenzo Pace e Ca-
logero Lauricella dell’Mpa, Luca Salvato di An, Ange-
lo Cottitto di Forza Italia e degli indipendenti Rosa-
rio Bonfanti, Luciano Ietro e Carmelo Adamo, è sta-
to sollevato il problema della direzione dell’Udc
che, con un incarico a termine rinnovato dal sinda-
co con cadenza quasi mensile, è stato affidato all’ar-
chitetto favarese Luigi Sferrazza, esperto professio-
nista ed esponente politico di spicco dei Ds. Sferraz-
za è anche impegnato con compiti istituzionali al
Comune di Favara dove è stato eletto nelle scorse
elezioni amministrative nella massima assise citta-
dina e nell’Ato Ag Gesa 2 con l’incarico di vicepresi-
dente del consiglio di amministrazione. Due ruoli
molto impegnativi che non permetterebbero al pro-
fessionista di svolgere, suo malgrado, con assiduità
il delicato e difficile compito che dal sindaco Gallo
gli è stato affidato e la cui posizione è stata quindi af-
frontata ora con la loro interrogazione dai dieci

consiglieri che si oppongono all’attuale coalizione di
centrosinistra.

«Ormai da diversi mesi l’Utc è retto da un dirigen-
te esterno al quale viene rinnovato l’incarico con ca-
denza quasi mensile - hanno scritto nella loro inter-

rogazione Vinciguerra, Lentini, Falco, Pace, Lauricel-
la, Salvato, Cottitto, Bonfanti, Ietro e Adamo - e con-
siderato che a nostro parere i settori dell’edilizia e
dell’urbanistica rappresentano il fulcro di tutta la
programmazione dell’amministrazione comunale e

l’organismo centrale che attiva lo sviluppo del pae-
se, riteniamo che la dirigenza affidata con incarichi
rinnovati mensilmente sia in contrasto con qualsia-
si logica di pianificazione organica. Essa invece ne-
cessita di una figura dirigenziale stabile che possa
attivare una programmazione a lungo termine».

I firmatari dell’interrogazione hanno quindi chie-
sto al sindaco «quali siano i programmi dell’ammi-
nistrazione comunale al fine di poter dotare l’Utc di
una guida capace e stabile, idonea a offrire al paese
una proficua azione di sviluppo».

Come si può notare, metà dei componenti del
consiglio comunale hanno portato alla ribalta uno
dei problemi più gravosi la soluzione dovrà essere
affrontata e garantita dallo stesso sindaco e dai suoi
alleati politici, poiché le problematiche sollevate so-
no serie.

Dopo che nel mese di gennaio scorso l’ex dirigen-
te dell’Utc Rosario Danilo Todaro, al termine di due
anni di incarico, decise di rinunciare ad un altro
mandato in un settore così importante per lo svilup-
po del paese, si sarebbe segnato il passo nella orga-
nizzazione dei servizi e nella programmazione non
certo per colpa dell’architetto Giuseppe Sferrazza
ma di coloro i quali non hanno trovato la necessaria
stabilità direzionale, potendo anche individuare al-
l’interno del settore uno tra i più esperti professio-
nisti capace di poter dirigere l’Utc e al quale potere
affidare un incarico che richiede continuità e capa-
cità operativa, oltreché conoscenza del territorio.

FILIPPO BELLIA

PALMA DI MONTECHIARO. (f.b.) - La facoltà di Archeolo-
gia dell’Università degli studi di Palermo ha scelto il
territorio palmese per permettere a 30 studenti di
sperimentare la loro futura attività professionale in
un territorio considerato tra i più ricchi di insedia-
menti preistorici, molti dei quali - secondo diversi
studiosi - non sarebbero ancora conosciuti e quindi
non sarebbero stati sfruttati ai fini turistici. Guidati
dai docenti Belvedere e Burgio, gli studenti universi-
tari sperimenteranno per quindici giorni le loro co-
noscenze nella terra del Gattopardo in due scaglio-
ni di 15 unità, il primo dei quali ha già iniziato ad
operare alla ricerca nei più reconditi anfratti e nelle
più impervie colline di tracce abitative del passato.

In particolare, l’attenzione dei loro docenti e del
gruppo di laureandi in Archeologia è stata puntata
nelle località di Cignana, Petrasi e Narisette dove esi-

sterebbero testimonianze del passato e dove ancora
non sono stati disposti dalla Soprintendenza alle
antichità adeguate indagini e scavi per portare alla
luce insediamenti dell’età preistorica. 

I laureandi sembra che già nei primi giorni di
escursione siano rimasti affascinati dai siti scanda-
gliati e chissà che nei prossimi anni qualcuno non
possa seguire le orme di eccellenti archeologi a cui la
città palmese ha dato i natali. Ci riferiamo soprattut-
to a Giacomo Caputo che, assieme al suo maestro
Paolo Orsi, scoprì la grotta della Zubbia e che rinven-
ne in località Tomazzo tre piccole statue in pietra, de-
nominate Xoana, che sono considerate tra le più
importanti testimonianze dell’età stentelliana e che
sono conservate nel museo Paolo Orsi di Siracusa. E
poi l’attuale direttore del museo archeologico San Ni-
cola di Agrigento, Giuseppe Castellana, che scoprì

l’insediamento preistorico di Piano del Vento, loca-
lità questa a metà strada tra Palma e Agrigento.

L’assessore alla Pubblica istruzione Stefano Mon-
talto ha dichiarato che l’amministrazione comunale
ha colto di buon grado l’iniziativa della facoltà di Ar-
cheologia dell’Università di Palermo di fare scoprire
a 30 dei suoi allievi il territorio palmese in cui si na-
sconderebbe ancora un enorme tesoro dell’età prei-
storica, con la speranza che possano riuscire anche
ad avere l’intuito di individuare qualche nuovo sito
da consegnare al patrimonio archeologico provincia-
le. La stessa amministrazione comunale ha garanti-
to ai docenti e agli studenti l’alloggio nella palestra
dell’istituto comprensivo Francesco Cangiamila in
cui i graditi ospiti troveranno tutte le condizioni
ambientali per portare a compimento la loro utile
esperienza personale e didattica.

CAMPOBELLO DI LICATA. La commissione straordinaria,
con le funzioni della Giunta, ha approvato, in linea
amministrativa, i lavori per l’adeguamento del-
l’impianto elettrico della scuola materna Edison. La
commissione ha inoltre deliberato di manifestare
l’impegno al cofinanziamento dell’opera nella mi-
sura del venti per cento e, pertanto, per un impor-
to a 16 mila euro, e che l’impegno della suddetta
somma avverrà con successivo atto deliberativo,
dopo la pubblicazione in gazzetta ufficiale della
graduatoria definitiva. 

Le opere da realizzare consistono essenzialmen-
te nell’adeguamento degli impianti elettrici, la ve-
rifica per le scariche atmosferiche, adeguamento di
prevenzione incendi e verifica delle norme di sicu-
rezza. Il progetto risulta munito del parere igieni-
co sanitario, rilasciato dal competente responsabi-
le del servizio di igiene pubblica. Il progetto è sta-
to approvato dalla commissione edilizia comuna-
le il sette giugno scorso, e alla stessa data è stata at-

testata la conformità urbanistica. A norma della
legge 109/94 nel testo modificato dalle legge regio-
nali non è necessario che l’intervento sia inserito
nel programma triennale delle opere pubbliche, in
quanto l’importo risulta inferiore a 100 mila euro.
Gli elaborati progettuali risultano redatti in confor-
mità alle norme contenute nel regolamento appro-
vato. I prezzi adottati, altresì, sono dedotti dal
prezziario regionale anno 2004 o da apposite ana-
lisi, mentre le somme per imprevisti sono contenu-
te entro il 5% dell’importo a base d’asta. 

Il progettista dell’opera è l’ingegnere Salvatore
Cani. Con decreto assessoriale del 16 aprile scorso,
è stato approvato l’avviso pubblico per l’esecuzio-
ne di interventi negli edifici scolastici di ogni ordi-
ne e grado. Con determina commissariale del 5
giugno scorso è stato nominato responsabile uni-
co del procedimento dei lavori, l’architetto Salva-
tore Paci, capo dell’Utc.

GIOVANNI BLANDA

CAMPOBELLO DI LICATA. (g.b.) - Il Comune ha determi-
nato il servizio di disinfestazione e derattizzazione
del centro urbano, compresi tutti i locali di compe-
tenza comunale, mediante procedura aperta sotto
soglia. La procedura è stata aggiudicata alla ditta
Pansica Angelo, contrada Coda di Volpe di Canicattì,
che ha offerto il ribasso del quaranta per cento,
pari a 2.520,728, per un totale complessivo di
4.537,31 euro, Iva inclusa. Per partecipare alla già
espletata procedura aperta, le ditte interessate han-
no fatto pervenire all’ufficio protocollo del comune
un plico contenente i documenti richiesti. E’ com-
pito dell’amministrazione municipale, difatti, pre-
servare la salute pubblica e l’igiene ambientale dei
cittadini e del territorio da possibili malattie e dal
proliferare di insetti e topi che si annidano nelle er-
bacce infestanti e nei tombini delle fognature pub-
bliche. L’ufficio comunale preposto ha elaborato il
programma degli interventi di disinfestazione e
derattizzazione per l’anno 2007, sia nell’area urba-

na cittadina che nei locali comunali. La stessa am-
ministrazione municipale provvederà alla fornitu-
ra del materiale specifico necessario per gli inter-
venti programmati per fronteggiare il proliferare
degli insetti nei periodi più caldi.

Alla ditta Montante Srl di Serradifalco è andata
invece la procedura aperta sotto soglia per l’affida-
mento della fornitura del materiale per la disinfe-
stazione e derattizzazione. La ditta ha effettuato il
ribasso dell’8,95 per cento, pari a 724,95 euro, per
un totale complessivo di 8.850,06 euro, Iva inclusa. 

Intanto, il Comune ha determinato il servizio di
pulizia della rete fognante comunale, mediante au-
toespurgo, con affidamento tramite procedura
aperta sottosoglia. E’ dovere, infatti, alla pubblica
amministrazione assicurare il corretto funziona-
mento del sistema fognario comunale. Gli interven-
ti riguardano la pulizia delle condotte fognarie sia
per un cattivo funzionamento delle stesse che ad
eventuali cedimenti od ostruzioni per detriti.

Villaggio Giordano, si lavora per la scuola
Palma di Montechiaro. Dal prossimo anno scolastico il quartiere sarà sede di una direzione didattica

LA SCUOLA E LA CHIESA DEL VILLAGGIO GIORDANO

PALMA DI MONTECHIARO. (f.b.) - L’amministrazio-
ne comunale, su proposta dell’assessore alla
Pubblica istruzione Stefano Montalto, ha dato
disposizione affinché il responsabile delle ma-
nutenzioni Biagio Lo Presti provveda alla siste-
mazione del plesso del Villaggio Giordano in
cui, con l’inizio del prossimo anno scolastico,
dovrà essere istituita la sede della direzione
scolastica del nuovo istituto comprensivo Gia-
como Matteotti. La nuova istituzione scolasti-
ca sostituirà il II Circolo didattico la cui direzio-
ne per oltre 30 era ubicata nel plesso di viale
Diaz e che quindi scomparirà con l’entrata in
vigore del nuovo dimensionamento scolastico,
proposto dall’ex assessore Pino Amato e ap-
provato dal ministero e dall’assessorato re-

gionale alla Pubblica istruzione.
La direzione dell’istituto comprensivo Mat-

teotti sarà composta dalle classi della scuola
secondaria di primo grado, primaria e dell’in-
fanzia del plesso del Villaggio Giordano, dalla
scuola dell’infanzia del plesso Livatino e dalla
scuola primaria del plesso Guazzelli, edifici
questi ultimi ambedue siti in corso Sicilia.
L’assessore Montalto si sta impegnando con
notevole anticipo rispetto all’apertura dell’an-
no scolastico prevista il 16 settembre per dare
decoro al plesso del Villaggio Giordano e per
dare quindi solennità all’apertura del nuovo
istituto in un quartiere disagiato che, secondo
gli obiettivi dell’ex assessore alla Pubblica
istruzione Pino Amato, potrebbe conquistare

una nuova dimensione sociale grazie alla pre-
senza di una direzione scolastica in grado di
essere vicina alle famiglie del popoloso ag-
glomerato e poter quindi collaborare con esse
affinché possano essere affrontati e frenati i
pericoli della devianza e dell’abbandono sco-
lastico che negli anni passati sono state le ve-
re piaghe della vita associativa del territorio
periferico, posto ai margini della società civile
e dove vivono però nuclei familiari pieni di di-
gnità e desiderosi di integrarsi e di riscattare la
loro magra esistenza.

Oltre ai lavori di manutenzione nell’edificio
del Villaggio Giordano, l’assessore Montalto ha
anche affrontato il problema dell’alto costo
dei servizi che il Comune garantisce a tutte le

istituzioni scolastiche. In particolare, Montal-
to, anche nella qualità di assessore al Bilancio,
ha disposto che le direzioni scolastiche siano
dotate, in sostituzione delle normali linee te-
lefoniche, di un telefono cellulare per i collega-
menti esterni con un sistema che ha definito
molto utile poiché farebbe risparmiare il Co-
mune sul consumo telefonico, mentre sta ve-
rificando anche la possibilità di istituire una
convenzione con le Poste affinché le direzioni
scolastiche utilizzino per la nomina dei sup-
plenti la corrispondenza celere invece che i te-
lefax. Montalto ha anche in programma un
incontro con i dirigenti dell’Enel affinché si
possa trovare una soluzione più economica sul
consumo dell’energia elettrica.

Licata hinterland

IL MUNICIPIO DELLA CITTÀ DEL GATTOPARDO. IN ALTO, A DESTRA, IL DIRIGENTE DELL’UTC LUIGI SFERRAZZA

Agenda
PALMA DI MONTECHIARO
Farmacia di turno

Paolo Alessi
Via Odierna n.407
Tel. 0922 - 968222

Numeri utili
Carabinieri: 0922 -968111
Polizia: 0922 - 896290
Polizia municipale: 0922 - 799366
Municipio: 0922 - 799111
Municipio - Urp: 0922 - 799375
Ufficio idrico: 0922 - 961972
Sportello unico: 0922 - 799407
Ufficio tecnico: 0922 - 799402
Ufficio tributi: 0922 - 799332
Servizi sociali: 0922 - 799223
Servizi finanziari: 0922 - 799350
Ambulanza: 0922 - 961616
Poliambulatorio: 0922 - 790111
Guardia medica
Poliambulatorio: 0922 - 968042
Guardia medica turistica
Marina di Palma: 0922 - 964340
Biblioteca comunale: 0922 - 968399

CAMPOBELLO DI LICATA
Farmacia di turno

Calogero Brancato
Via V. Emanuele n.170
Tel. 0922 - 877834

Numeri utili
Carabinieri: 0922 - 877062
Polizia municipale: 0922 - 877012
Municipio: 0922 - 889203
Ambulanza: 0922 - 870275
Guardia medica: 0922 - 877173
Biblioteca comunale: 0922 - 877003

RAVANUSA
Farmacia di turno

Pietro Costanza
Corso della Repubblica n.108
Tel. 0922 - 874103

Numeri utili
Carabinieri:0922 - 87410
Polizia municipale: 0922 - 881025
Polizia municipale: 329 - 0141710
Municipio: 0922 - 881511
Ambulanza:0922 - 881986
Guardia medica: 0922 - 875525
Biblioteca comunale: 0922 - 881059

LA GROTTA DELLA ZUBBIA

LA SICILIA

Agrigento
MERCOLEDÌ 4 LUGLIO 2007
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